

“老剧新唱”别样出彩

□严静 朱惠惠

魅力社团：合肥市六安路小学中铁国际城校区戏曲社团

单腿、旁腿、正腿……踏步、碎步、云步……告诉小编这些专业的戏曲动作名词的是一帮获得过大奖的小老师，她们个个身姿婀娜、脚步轻盈、唱腔优美。想知道她们是谁吗，好了，不卖关子了。下面请大家跟随我的脚步来到合肥市六安路小学中铁国际城校区的戏曲社团。

在各位小伙伴的心目中，庐剧是不是那种比较土，唱腔带着哭声的感觉，喜欢听庐剧的大多数都是爷爷奶奶们。可是在咱们六安路小学中铁校区，同学们将庐剧表演出了别样的风格。为积极贯彻落实国务院《关于全面加强“戏曲进校园”工作的意见》精神，六安路小学中铁校区于2017年3月8日成立戏曲社团。学校聘请“天下第一家”的安徽省徽京剧院院长、国家一级演员许有升为艺术指导。著名庐剧表演艺术家、国家二级编剧杨新味导演，著名庐剧表演艺术家、国家二级演员陈自吟老师为专业指导教师。学校少年宫负责人李洁老师为戏曲社团专门负责人和任课老师。

怎样使同学们将爷爷奶奶们爱听的庐剧表演出别样的风格。杨新味导演和陈自吟老师可有自己的“绝活”。杨导在保留庐剧传统风格的情况下，结合时代发展糅合进一些流行的元素，在唱腔、情调方面做了适当调整、创新，在舞台元素上加入孩子们喜爱的风格。陈老师在舞台动作上创新，使得动作更加柔美，更吸引孩子们的眼球。

“书房门前一枝梅，树上鸟儿对对对，喜鹊满树喳喳叫，向你梁兄报喜来”。2017年6月3日，凭借非遗剧种庐剧《十八相送》，戏曲社团的小演员们代表学校参加庐阳区“庐阳梦 戏曲情”首届校园戏曲大赛活动。小演员们个个精神饱满，以优美的身段，细腻的唱腔，精彩的表演征服所有评委，在全区29所小学中获得前六名的好成绩。

6月4日，戏曲社团的小演员们继续攀登，站上了全国首届青少年戏曲嘉年华的舞台。她们与来自全国的70多个参赛队伍经过激烈角逐，最终以9.74的高分，一举拿下本次大赛中的“最佳创造奖”，并受邀参加晚上的闭幕式演出。

听说，最近小演员们正在排练经典庐剧曲目《观画》，让我们拭目以待，期待下一次的精彩！

小演员们有话

贾雨欣：因为爷爷奶奶、外公外婆喜欢听庐剧，为了表演给他们看，我报名参加戏曲社团。第一次选拔时，因为肢体不协调，没有选上。我利用课余时间，让会的同学教我，我自己反复练习。最终，我克服了阻碍。在第二次选拔时，被选中，成为了戏曲社团的一员。并被选进《十八相送》表演组，扮演一名小书童。

丁琰琪：因为戏曲是国粹，所以我报名参加了戏曲社团。在学习的过程中，我学会很多技巧。以前，我不爱笑，在学习表演中，老师教我们怎么完善自己人物的特点，现在我可爱笑了。最近，我还推荐了班级里一名同学来参加戏曲社团。

阮婧雯：我之前学过舞蹈，老师觉得我有基础，所以选我在《十八相送》里扮演祝英台。作为女一号，我不仅要动作娴熟，演唱功夫更是要过硬。在排练过程中，我遇到过困难，请教老师，反复练习，我克服了这些困难，努力将角色扮演好。

徐雨婷：在戏曲社团学习的这些时光，我不仅学会了表演庐剧的一些技巧，还明白了克服困难的重要性。刚开始练功时，我腿疼，动作不够规范标准，唱腔跑调。老师给了我一系列指导，我自己利用课余时间多加练习，不怕苦，不怕累。现在获得了很大的进步，在练功的同时，我还认真了解了戏曲文化的知识，能很好地表述出来。我现在爱上了戏曲。

一周快报

节水护水从你我做起

□陈岩

3月22日是第二十六届“世界水日”，3月22日至28日是第三十一届“中国水周”。马鞍山采石小学开展了“世界水日”“中国水周”宣传教育活动。学校号召全体师生从点滴做起，节约和保护水资源。组织学生向家长宣传节水知识，让学生参与家庭用水的管理，提高节水环保意识。大家都积极参与到爱水、节水、护水的活动中。

“雷锋月”我们在行动

□王敏 武孝高

近日，定远县城北小学开展“雷锋月”系列活动。学校组织部分“小雷锋”走进社区、街道捡拾垃圾，规整社区生活用品，他们用实际行动来践行新时代下雷锋精神。此外学校还召开主题班会、学雷锋黑板报评比、“学雷锋争先锋”征文等系列活动，进一步弘扬和传承助人为乐、积极进取、勤俭节约的雷锋精神。

义卖活动献爱心

□王毓

3月22日下午，由马鞍山市四村小学教育集团小学大队部主办的“雷锋月·校园爱心义卖”开市了。在爱心的感召下，同学们纷纷参与到本次活动中，每一个摊位前都热闹非凡。义卖结束后，各班将义卖所得收入上交大队部，由大队委公示后统一保管。义卖所得款用于本校困难学生帮扶，大队部每学期公示帮扶款项的支出。积小善，成大爱。把手伸向需要扶一把的人，将大爱进行到底。